

A Béke Világ Tanácsa Búrója ülésszakának munkálatai

HELSINKI. — (Agerpres.) Frederic Joliot-Curie, a Béke Világ Tanácsa elnöke a tanács búrójának ülésén jelentést terjesztett elő. Különös figyelmet fordított az óhatalmi békeegyezmény megkötéséért indított kampányra, amely a jelen pillanatban az egész világon folyamatosan van.

„Ennek a mozgalomnak a kibontakozása — mondotta Joliot-Curie — harc az emberiség-re nehezedő lidérenyomás ellen.

Világos, hogy ennek az óriási fontosságú kampánynak sikerrel kell zárulnia. A magasztos cél elérése megköveteli a békeharcosok minden erejének megfeszítését. Harcunk győzelmes befejezése érdekében számot kell vetnünk a mozgalom alapját képező felhívás fontosságával. A békeharcosok csak akkor arathatnak győzelmet, ha helyes és alapos érvekkel a béke útjára vezetik mindazokat, akik eddig távolmaradtak és azokat, akiknek a soraiban az ellenségnek sikerült zavart keltenie. Azokra az embermilliókra gondolok, akik még ma is távol tartják magukat tőlünk, de akik nélkül végérvényesen és biztosan nem erősíthetjük meg a békét. Ennek a harcnak nem az a célja, hogy megvitassa, miképpen vélekednek az emberek a háborus veszélyt előidéző okokról. Nekünk hozzá kell segítenünk őket, hogy megértsék: függetlenül az ő álláspontunktól ebben a kérdésben, a békefelhívás megfelel annak a törekvésnek, hogy a békés rendezés szelleme diadalmaskodjék a háboru előkészítésén klerészakolt határozatok felett.

Frederic Joliot-Curie hangsúlyozta, hogy szorosan össze

kapcsolni a jelenlegi békeharcot a fegyverkezés megszüntetésére irányuló követeléssel. Majd kijelentette:

„A tapasztalat azt mutatja, hogy a fegyveres erőre támaszkodó politika, amely a fegyverkezéshez vezet, mindenkori megijesztotta a békés tárgyalásokat. Az ilyen politika mindig háborúhoz vezetett. Ezért különösen hangsúlyozni kell, hogy az óhatalmi béketárgyalások keretében a legnagyobb fontosságot tulajdonítjuk a fegyverkezési verseny megszüntetésével kapcsolatos problémáknak, a fegyverkezés csökkentésének, az intézkedések ellenőrzésének és a tömegpusztító fegyverek megtiltásának. A varsói Béke Világkongresszus határozatai, a fegyverkezés csökkentését, a tömegpusztító fegyverek megszüntetését és az ellenőrző intézkedések megtételét illetően — ragyogóan kifejezik a mi főbb érmeinket. Ugy vélem, hogy elérkezett az ideje, hogy ezt hangsúlyozzuk a békefelhívás aláírásával kapcsolatban, mert ez a kérdés különösen közel áll a tömegek óhajához.”

Joliot-Curie kiemelte, hogy a Japán és Németország militarizálásával kapcsolatos kérdések nagy nyugtalanságot idéztek elő az egész világon és ezeknek a kérdéseknek a helyes megoldását az ó hatalom, az általános nemzetközi helyzet rendezésével kapcsolatban tudná megoldani.

A jelenleg Koreában folyó tárgyalásokkal kapcsolatban Joliot-Curie kijelentette:

„Elég tétellel állapítjuk meg, hogy a békés tárgyalások szellemében konkrét formában megnyilatkozzon és remény van rá, hogy a koreai fegyverszünet meg-

valósítható. Az a tény, hogy a tárgyalásokat megkezdték, két-ségtelenül a népek nyomásának eredménye, beleértve az amerikai nép jelentős részét is, amely szót emel a véres háboru ellen. A koreai fegyverszüneti tárgyalások reményt nyújtanak a bozsolutes emberek nagy tömegének. Ezeket az embereket nem lehet félrevezetni. Be kell váltanunk reményeiket. Ezért fontos, hogy kezdjük meg a tárgyalásokat a vietnámi háboru megszüntetésére. Ma még inkább, mint valaha, fokoznunk kell a harcot felhívásunk megvalósítására, ami érvényrejut-tatja a békés tárgyalások szellemét azzal a káros irányzattal szemben, amely erőszak utján akar határozatokat kikényszeríteni. Joliot-Curie ráért azokra a nehézségekre, amelyek felmerültek a Béke Világ Tanácsa küldöttségének newyorki utijában.

Joliot-Curie jelentésében azt javasolta a Béke Világ Tanácsának, szenteljenek különös figyelmet a következő kérdéseknek:

Teljes szilárdsággal követelni kell a fegyverkezési verseny megszüntetését, és mindazoknak a háborus intézkedéseknek a megszüntetését, amelyeket már vagy megvalósítottak, vagy most tervezik azoknak életbe léptetését; ilyen intézkedések az Atlanti-paktum, Japán és Németország militarizálása. Felhívásunk alapján a békés tárgyalások szellemének diadalmaskodnia kell az erőszak szelleme felett. Minden lehető meg kell tenni mozgalmunk tényleges kiszélesítésére.”

Joliot-Curie beszéde után megkezdtek a jelentés vitáját.

A Béke Világ Tanácsa Búrójának nyilatkozata

HELSINKI. — (Agerpres.) A TÁSS Távirati Iroda közli:

A Béke Világ Tanácsa Helsinkiben összeült Búrója a következő nyilatkozatot tette közzé:

„A Béke Világ Tanácsa Búrója rendes ülészakának megnyitása alkalmából üdvözli a békés tárgyalások elvének első győzelmét az erőszak elve felett, a koreai kérdés megoldásában.

A népek békeakarata vezetett ennek a kap-

csolatnak a megteremtéséhez; a tárgyalások sikeres befejezéséhez és a kérdések békés megoldásához kemény harcra és éberségre van még szükség. Csak így lehet véget vetni a koreai nép szenvedésének, amely oly drágán fizette meg az élethez való jogát. A többi népek pedig, amelyeket nyugtalanság tölt el, látni fogják, hogy lehetséges a békés megoldás a világot marcan-goló ellentétek körülményei között.”

A lengyel nép felszabadulásának

ünnep

Vasárnap ünnepelte meg a lengyel nép felszabadulásának hetedik évfordulóját, 1944 július 22. — a népi Lengyelország születésnapja. Ekkor kelt át a Bug nyugati partján Sztalin elvtárs parancsára a Vörös Hadsereg. Ezen a napon szabadult fel a német fasiszták igája alól Colm, az első lengyel város, amelynek ostromában a szovjet harcosok oldalán már résztvettek a Szovjetunióban megalakult lengyel hadsereg katonái is. Az öt éves megszállás szörnyű szenvedései után ezen a napon kezdődött meg az a győzelmű sorozat, amelyre büszkén tekint ma vissza a szocializmusú önlő lengyel nép.

Az egész világ demokratikus közönműve örömmel üdvözölte annak idején a Lengyel Felszabadítási Bizottság kiáltványát „Elérkezett az a történelmi óra — írta a Pravda —, amikor a lengyel nép lemet felszabadulhat a gyűlöletes német fasiszta iga, a hitleri uralom alól. Ebben a szabad és független, az erő és demokratikus Lengyelország!”

A Vörös Hadsereg Lengyelországban éppúgy, mint a többi népi demokratikus országban, a felszabadítással együtt meghozta a lehetőséget a felemelkedésre is.

A nép feladata volt, hogy éljen ezzel a lehetőséggel. Hét év gyűlölcsei bizonyították, hogy a népi Lengyelországban a felszabadító Szovjetunió adta lehetőségekkel jól gazdálkodtak. A lengyel dolgozók a kommunista vezetésével éles és egyre élesedő osztályharcban kiragadják a nép ellenségeinek, a finanszírókészeknek és a nagybirtokosoknak a kezéből az ipar alapvető fontosságú termelőeszközait és a földet. Eltávolították és megvalósították az ország újjáépítésének három éves tervét s már a hatéves terven dolgoznak, amely szélesre tárja a kaput a szocializmus előtt. Következőes és egyre erősödő harcban sorra mérték csapásukat a hazai reakcióra, a nemzetközi törke ügynökökre, akik ugyanúgy, mint a többi felszabadult országban, mindent megkísérlelnek a régi világ visszaállítására. Klépitették és téphetetlenné tették kapcsolataikat a Szovjetunióval és a baráti népi demokratikus országokkal. Leikesen és eredményesen veszik ki részüket a békéért folyó világküzdelemből.

Nem volt könnyű ezeknek a győzelmeknek a kivívása. Lengyelország a háboru folyamán súlyos károkat szenvedett és a

romokból kellett újjászülnie. Meg kellett küzdeni emellett az ellenség ezernyi mesterkedésével is. Az imperialisták, akik a háboru előtt Lengyelországból átlagosan évi 400 millió zloty hasznót vágtak zsebre, továbbra is legájuk alá akarták hajtan! az országot. A Lengyel Egyesült munkáspárt és a lengyel biztonsági szervek éberségén mulott, hogy az imperialista ügynökségek, a Poppel-, a Win-féle, a Turner angol kapitány által vezetett, a különféle titósta kémek, szerzetesek és papok által irányított összeesküvések nem okozhattak súlyos károkat.

A lengyel nép le tudta győzni az összes akadályokat, mert a Szovjetunió a felszabadítás után is melléte áll. Szovjet katonák verték az első hidat a Visztulán. szovjet gépek és nyersanyagok segítették a lengyel ipar fejlődését. A Szovjetunió közbenjárására kapta vissza Lengyelország nyugati területét, 1945 április 2. óta barátsági, kölcsönös segélynyújtási és együttműködési szerződésű Lengyelországot a Szovjetunióhoz.

Ilyen körülmények között foghatott országa felépítéséhez a lengyel nép. A hároméves terv folyamán már hatalmas lépést tett előre ezen a téren. A hatéves terv elője alatt az ipari termelés értéke 1938-hoz képest megnégyszeresedik. Hat év alatt 14 nagy

A Francia Kommunista Párt felhívása Henri Martin érdekében

PARIZS. — (Agerpres.) A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága a következő közleményt boosította ki:

A bresti katonai törvényszék öt évi kényszermunkára ítélte Henri Martin tengerészt (a hadiflottából). Egyetlen bűne, amit terhére róttak az volt, hogy rópoedulákon juttatta kifejezésre a francia nép tulnyomó többségének a vietnámi háboru megszüntetésére irányuló akaratát. Ez az igazságtalanság, a háborus politika megvédésének érdekében hozott ítélet szégyenteljes foltot vet a francia kormányra, amely az ítéletet kikényszerítette. Miközben Henri

Martint a franktirórt és partizánt lefokozták, ugyanaz a kormány Ramke hitlerista tábornokot, Brest hóhérait, szabadlábra helyezte és a német revánsvágyók nemzeti hősként dicsőítik.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága üdvözli a hős tengerészt, aki nemes bátorsággal a per folyamán magára vállalta a teljes felelősséget a béke megvédéséért folytatott kampányáért és felszólítja a francia népet, hogy tiltakozzék e szégyenteljes ítélet ellen. A népi tiltakozás hatalmas hullámmal ki kell ragadni Henri Martint a rabmunkából.

Tömegsztrájkok Indiában

DELHI. — (Agerpres.) Indiában folytatódnak a tömegsztrájkok. Lajelentések szerint Negpur vidékén Cindvarban, 11 bánya 6000 dolgozója már második hete sztrájkol. Julius 9-én hagyták abba a munkát a „Hind Plastic” üzem munkásai. A svédül üzem munkásai 81 nap óta állnak sztrájkban. Egy hónappal ezelőtt kezdődött a „Plywood” üzem munkásainak bérharca. Kalkuttában sztrájkol-

nak a botanikus kert tisztviselői és az „Oriental Cms Company” társaság alkalmazottai. A Barasai-Basirhat vasútvonalon már néhány hónap óta sztrájkolnak a munkások.

Az összes vasúti munkások, a posta- és táviró alkalmazottak, valamint 60.000 banktisztviselő együttes határozatot hozott, amely szerint kimondják az általános sztrájkot.

Amerikai repülők sorozatos provokációi a Kínai Népköztársaság ellen

PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj Kína” hírügynökség közli, hogy a koreai fegyverszüneti tárgyalások megkezdése óta amerikai repülőgépek többszörben megsértették Kína légterét és felderítő repülések közben gépfegyvereztek és bombázták Kína területét.

Mintán Ridgway június 30-án közölte nyilatkozatát, hogy hajlandó megkezdni a fegyverszüneti tárgyalásokat, amerikai repülőgépek sorozatosan behatol-

tak Kína légterébe. Az amerikai pilóták három esetben repültek be Kína északkeleti részébe ugyanaznap, amikor Ridgway közölte nyilatkozatát. Hivatalos kimutatás szerint július 1. és 9. között 17 amerikai repülő 17 esetben hatolt be Kína légterébe. Július 5-én 22.40 órakor egy amerikai repülőgéppel gépfegyvertűzet nyitott a Kuantien körzet Csan-Henhokou városra.

Meggyilkolták a transzjordániai királyt

LONDON. — (Agerpres.) A londoni rádió jelentette, hogy Abdullahot, Transzjordánia királyát pénteken meggyilkolták, amikor a Jeruzsálemi mecsetbe akart lépni.

Abdullah az angolok középkeleti bizalmi embere volt. Ez már a második politika gyilkosság, amely ezen a héten Transzjordániában történt. Hétfőn gyilkolták meg Libanon egyik volt miniszterét, aki látogatásban járt Abdullah királynál.

AMMAN. — (Agerpres.) Az „United Press” hírügynökség ezzel kapcsolatban közli, hogy ez a gyilkosság az arab országokbeli angolbarát politikuskok elleni sorozatos gyilkosságok egyik láncszeme.

Ismeretes, hogy az amerikai monopóliások, akik el akarják foglalni az angol imperialisták helyét a gyarmatokon, mindig bele voltak keverve e politikai gyilkosságokba.

de volt, ma 54 van. Az irástudatlanság felszámolásáért indított hatalmas harcot ez év végéig már sikeresen be is felezi. 11 500 lengyel faluba vezették be eddig a villanyáramot. Az idei szünetben már 700 000 gyermek üdül Lengyelország legszebb nyaralóhelyein.

A lengyel dolgozók áldozatkészségével és lendületével születtek meg ezek a nagyszerű eredmények.

A lengyel dolgozókat is az a tudat serkeníti egyre nagyobb teljesítményekre, hogy eredményekkel a béketábor erejét növelik. Azt a több mint 18 millió aláírást, amellyel az óhatalmi egyezmény megkötését követelik, egyben kötelezvénynek is tekintik arra, hogy még nagyobb erkélen harcoljanak követeléseik teljesítéséért.

Ezekben az eredményekben a szocializmust építő lengyel nép hatalmas ereje, szabadságszeretete és szilárd békeakarata mutatkozik meg, az a lengyel nép előtt feltárult új ut, amelyet Bierut elvtárs így jelölt meg: „A Szovjetunióval és a népi demokrácia országával együtt harcolunk mi is a tartós békéért. Az emberiség százmillióval együtt mi is részt veszünk a békéért küzdő harcosoknak mindinkább kibontakozó hatalmas mozgalmában.”

Eredmények és hiányosságok a tordai cementgyárban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A cementgyár dolgozói az első félévi előirányzatot három nappal a kitűzött határidő előtt befejezték.

A szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazásával az üzemi dolgozók sikeresen az elmúlt hónapban 200 tonnával több cementet és 1000 tonnával több kilnkert termelőt a terv-előirányzatot felül.

Az önköltség csökkentése terén is igen jelentős eredményeket mutattak fel az elmúlt hónap folyamán az üzemi dolgozók. A nyersanyaggal való takarékosabb gazdálkodás folytán sikerült mintegy három és fél millió lej értékű nyersanyag és üzemanyagmegtakarítást eszközölniük. A megtakarított anyag és a munka termelékenységének növelése lehetővé tette, hogy a cement előállítását 3,7 százalékkal leállítsák. A takarékosabb versenyben az üzemi dolgozó kivétel nélkül résztvettek. Közülük egyharmada egyéni takarékosági folyószámlát nyitott és ez még serkentőbben hatott rájuk.

As ifjúnok brigádok közötti versenyben a hármas csoport, Maren Vasile brigádja került az élre, amely kétszeresét termelte az előirányzatnak június hónap folyamán. A csoportok közötti versenyben az égetőknél Faur Simion csoportja tűnt ki, amely 211 tonnával több cementet őrlött, mint volt a havi előirányzata. Onis Teodor zuzó csoportja 466 tonnát őrlött terven felül. Androni Petru beru-kócsoportja 2533 tonnával több cementet rakott vagonba terv-előirányzatot felül.

A félévi terv időelőtti teljesítése érdekében az üzemi dolgozó igyekeztek egyre szélesebb körben alkalmazni a szovjet munkamódszereket. Legutóbb Kocsis János esztergályos, Koltár módszer szerint, Jucan Cosma munkatársának szakmai nevelésére szakmai szerződést kötött. A szerződéskötés óta Jucan olyan sokat tanult, hogy ma már ő kezeli Kocsis János esztergályosát is, aki pillanatnyilag beteg.

A másik igen elterjedt szovjet munkamódszer az üzemi

ben a Nina Nazarova-féle gépgondozási módszer. Gépek termelőképességének fokozására nemrég Dacza Imre, Tescaiu Mihai, Szolga János, Faur Simion és Vacar Iacob kötöttek gépgondozási szerződést.

A cementgyár dolgozói által elért eredmények azonban nem jelentik azt, hogy nincsenek hiányosságaik is. Az elmúlt félévben különösen a munkahelyen való pontos megjelenés terén mutatkoztak fogyatékoságok. Jelentékes volt az igazolatlan hiányzások és késések száma. Az egyik munkacsoport vezetője, Gadó Balázs például, ahelyett, hogy példát mutatott volna munkatársainak, rendszeresen késett. Hasonlóképpen a bérkő munkánál Boldogh Márton, Rusu Mária, Dumitru Iuliana és Petean Julianna a munkahelyről való igazolatlan hiányzásuk miatt 2147 tonnával kevesebb cementet raktak fel a vagonokba, mint volt a június havi előirányzatuk.

A „Triumf”-gyár 29 dolgozója alkalmazza Nina Nazarova gépgondozási módszerét

A kolozsvári „Triumf” autógyár dolgozói egy hónapja alkalmazza Nina Nazarova gépek szocialista gondozásának módszerét. A szovjet munkamódszer jelentőségének ismertetése óta 29

munkás kötött gépgondozási szerződést. A gépek szocialista gondozása nagymértékben hozzájárul a gyár termelőképességének növeléséhez és meghosszabbítja a gépek élettartamának idejét, valamint lé-

nyegesen kiküszöböli az addigi holtidőt a termelésben. A „Triumf” gyárban elsőként Lővi Rudolf kötött szerződést, példáját Décei Magda, Kiss Ilona, Veress Erzsébet és Turidn Mária követték.

Fokozottabb munkafegyelmet a „Solidaritatea” kisipari termelőszövetkezetben

A kolozsvári „Solidaritatea” kisipari termelőszövetkezet dolgozói július 20-án értekezletet tartottak, amelyen kiértékeltek munkájuk eredményét és hiányosságait. A jelentésből kitűnt, hogy a verseny folyamán a félévi terv teljesítése mellett a szövetkezeti tagok nagy gondot fordítottak a hulladékanyag feldolgozására is. Így például a „Herbák János” művektől kapott hulladék-anyagból 600 pár gyermekszandált készítettek 25.200 lej értékben és 105 pár gyermekcipőt 105.000 lej értékben. A hulladékból előállított jöminőségi és nagyságban választékos gyermekcipőket a „Solidaritatea” saját cipőüzletében árulták. A vállalat az elmúlt félévben még több gyermekcipőt készíthetett volna, ha a „Herbák János” művek igazgató-sága a jobb minőségű hulladékból is juttatna a szövetkezetnek. A javításhoz és új cipők készítéséhez különösen stancokrupponra lenne szükségük.

A szövetkezet dolgozói a jobb kiszolgálás terén is eredményeket értek el. A 4. számú műhelyben Bársny János csoportjával igyekeztek a rendeléseket a legjobban kiélegetni. Figyelmesen végzik a ja-

vitásokat az 1-es és 2-es számú műhely dolgozói is. A „Solidaritatea” kisipari termelőszövetkezet dolgozóit általában minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a legjobban elégték ki a rendeléseket. De vannak még olyan szövetkezeti tagok is, akik nem fordítanak elég gondot a jó munka szervezésére és nem tulajdonítanak fontosságot a munkafegyelmnek. Ilyen például a 4-es számú műhelyben Linka Péter, aki nemcsak, hogy nem végzi lelkiismeretesen munkáját, de állandó beszélgetésével fenntartja többi munkatársait is. Szilasi Dénes és Irimás József is helytelen magatartást tanúsítottak a munka iránt. Nem gondolva arra, hogy a napi terv teljesítését akadályozzák, munkaidő alatt elmentek a vendéglőbe anélkül, hogy szóltak volna az osztályvezetőnek. A vezetőség súlyos bírálatban részesítette őket.

A fegyelmezés szövetkezeti tagoknak a bírálat és önbírálat szellemében fel kell számolniuk hiányosságukat és fokozniuk kell személyes felelősségérzetüket munkájuk, szövetkezetük fejlődése iránt.

Sz. E.

TIZENEGY SZAZALEKKAL TÖBB ARANYÉRETT APTAK NÉPGAZDASÁGUNKNAK A VERESPATAKI BANYASZOK

A verespataki bányában lényegesen folyik a munka az öt éves terv győzelméért. A „Május 1” tárnánál 54 munkacsoport áll versenyben egymással. Céljuk az, hogy az évi tervelőirányzatot 11 hónap alatt teljesítsék.

E cél érdekében már az első félévben igen szép eredményeket értek el. Az első félévben 11 százalékkal több aranyércet termeltek ki, mint amennyi volt az előirányzatuk. Az éretermelésnél a legszebb eredményt Chiara S. Nicolae érte el, aki 165 százalékkal teljesítette előirányzatát és 20.280 lej értékű aranyérc-hulladékot takarított meg. Ciocan Nicolae 16 ezer és Botar Andrei 13 ezer lej értékű megtakarítást mutatott fel. Jelentős érc- és aranyormegtakarításról tanuskodik Dávid Sándor, Cerusa M. Ioan, Nicora Ioan és Letarna Petru takarékosági könyvecskéje is.

Kornya Valéria levelezőnk.

Aki jól vet – jól arat

Suciu Nicolae kozárvári dolgozó földműves, amint vetett, úgy aratott. A vetési kampány idején, majd a terménybepárlás során fáradságot nem ismerve dolgozott, párttaghoz illően minden munkában élenjár, példát mutat, környezetével harcol az osztályellenség ellen. Állandó felvilágosító munkát végez a dolgozó földművesek között, megmagyarázza az idejében és jó körülmények között végzett munka előnyét.

Az aratás kezdetén jelenléte Veress Árnád és Dragan Simion lur-lókat, akik aljas hazugságokkal félre akarták vezetni a kozárvári dolgozó földműveseket, hogy ne kezdjék meg vasszében az aratást. Suciu Nicolae és a párttag-szervezet többi tagjai azonban megmagyarázták a szovjet és közpártvezetőknek, hogy a lur-lók azt akarják, hogy előljár a gabona a az aratásnál minél több szem pereszlen ki.

Kozárváron Suciu Nicolae kezdte meg elsőnek az aratást. Vasszében kévébe kötötte az összes gabonát. Ő volt az első, aki székre hordta a buzát, elsőnek esepelt és elsőnek adta be a kvótát. Ezzel hálálja meg a Román Munkáspárt és a kormány állandó segítségét. Ezzel készült meg, hogy az idén már villamos székkel esepelhetett, hogy a gépállomás traktorával művelheti földjét a hogy napról-napra több mezőgazdasági szerszámmal és fogyasztási cikkekkel kaphatja a szövetkezetben.

Suciu Nicolae nemcsak beszél, hanem csinál is. A múlt évben ő volt az első, aki géppel dolgoztatott traktorral szántott és a buzát a traktor vette el. Illes Todor, akinek földje szomszédos Suciuval, kézzel vetett, a a földet is csak sekélyen tudta meg-szántani. A esepésnél aztán meg-munkálta a géppel, és a kezdetleges módszerrel végzett

munka eredménye közti óriási különbség. Suciu-nak 58 áron 16 mázsa buzája termett, Illes Todor kézzelvetett buzája ugyancsak 58 árral csupán 10 mázsát adott. Illes Todor-nak nem kell magyarázni többet a gépmunkáról, saját kárán tanult, 6 mázsa buzával aratott volna többet, ha a múlt évben követi a párttagok példáját. Az idén Illes Todor az első között kötött szerződést a dési gép és traktorállomással.

A kozárvári dolgozó földművesek ma már valamennyien követik a Suciu példáját. A esepés után mindenki teljesíti hazafias kötelességét a szerén átadja az államnak járó gabonát. A tartóhántást is már 50 százalékkal elvégzették a kozárvári dolgozó földművesek. Manasurcan Gavril és Prodan Sándor családját vetették a tartóba.

A 9. számú Építkezési Vállalat békebizottságának az eddig elért eredmények mellett fokoznia kell tevékenységét

A 9. számú Építkezési Vállalat 14 tagú békebizottságának tevékenysége az utóbbi időben, tervszerűsített munkája folyamán megjavult. A bizottság konkrét munkatervet dolgozott ki, melynek alapján a vállalat dolgozó körében széleskörű felvilágosító munkát fejt ki. Rámutatnak arra, hogy a vállalat dolgozó munkahelyükön a mennyiségi és minőségi termelés fokozásával hogyan járulhatnak hozzá a Népköztársaságunk felvirágoztatásához és ezáltal a nagy Szovjetunió vezető hatalmas békéltábor megerősítéséhez. A szemléltető agitáció fokozása érdekében békebizottságokat állítottak fel, melyeken a békeharc fontosságát hangsúlyozzó cíkjeket, rajzokat és képeket

helyeztek el. A hazája szabadságáért, függetlenségéért és a demokráciáért harcoló hős koreai nép támogatására kezdeményezett akció során 54 ezer lej értékű helyeget adtak el.

A békebizottság munkájában a fenti eredmények mellett hiányosságok is mutatkoznak. Így a különböző munkatelepeken lévő dolgozók körében nem fejtenek ki kellő felvilágosító munkát. A békebizottság feladata, hogy a téren mutatkozó hiányosságait minél előbb kiküszöbölje és a vállalat központján kívül levő dolgozók széleskörű felvilágosító munkájára nagyobb gondot fordítson.

Zöldségüzlet létesítését kéri a Csaba-utca környéki dolgozók

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) Az állami kereskedelmi vállalatok, valamint a szövetkezetek feladata, hogy biztosítsák a dolgozók zavartalan ellátását. Ennek érdekében kell szociálisták fiókjélethez hoztatuk, hogy különböző áru-cikkkel a külső városnegyedek dolgozóit is elláthassák. Ezen a téren kétségtelen eddig nagy eredményeket értünk el. Vannak azonban még olyan városnegyedek, ahol mindazidég nem létesítettek megfelelő áruval rendelkező fiókjélethez. Ilyen városnegyed a III. kertületben a Csaba-utca századik számmon felüli része és a környező kis utcák, ahol nincsen élelmiszer, illetve zöldségüzlet.

Már több ízben adtuk be kérészt élelmiszer — illetve zöldség fiókjélethez létesítésére, azon-

ban mind a mai napig nem történt ilyenirányú intézkedés. Környékünkön többszáz család lakik, akik kénytelenek más városnegyedekből beszerezni élelmiszer- és zöldség-szükségleteiket, ami nagy idővesztést jelent számukra.

A Csaba-utca 89. szám alatti volt üzlethehelyiségben az „Approzar”, vagy a „Victoria” szövetkezet könnyen tudna fiókjélethez nyitni. A Csaba-utcai dolgozók nevében kérjük az illetékeseket, hogy amennyiben módjukban van, városnegyedünkben élelmiszer- illetve zöldség fiókjélethez létesítsenek, hogy ezzel is hozzájárulhassanak a dolgozók zavartalan ellátásának biztosításához.

Szondi Lajosné

MNSz III. kerületi aktívista.

Az autobuszok ne a csucsforgalom idején vegyenek fel üzemanyagot

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) Július 12-én délelőn háromnegyed 2 körül a Szabadság-területen megállónál a „Herbák János” művek váltásra igyekező dolgozói türelmetlenül várták az 1. számú autobuszt. Legnagyobb meglepetésükre, a nagy késéssel megérkező autobusz a rendes utiránytól eltérően, a Horea-utca benzinkuthoz ment, ahol már több gépkocsis várakozott. A benzin-felvétel újabb idővesztést jelentett a munkába siető dolgozóknak.

Amikor a jogosan türelmetlenkedő dolgozók az autobusz jegyszédjéjéről megkérdezték, hogy miért kellett az autobusznak a csucsforgalom idején ben-zint felvenni és miért nem gon-

doskodtak a benzin-felvételtől előbb, a jegyszédő nyers hangon így válaszolt: „Ha nem tesszük, menjen gyalog!”, „Induljon el hamarabb.” A gépkocsivezető ugyanakkor kijelentette, hogy benzint csak akkor vehet fel, amikor a benzin-elosztó ad.

Tudunkkal egy társaságép-kocsi nagyobb mennyiségű üzemanyagot vehet fel és ezt az üzemanyag felvételt úgy kell megszervezni, hogy az lehetőleg ne a csucsforgalom idején történjék, mert a „tankolások” a munkahelyükre siető dolgozók pontos megjelenését akadályozzák.

Botar Zoltán dr.

Bővül a szövetkezeti hálózat Bánffyhunyd-rajonban

BÁNFFYHUNYAD, (Levelezőnkől.) A „Progresul” szövetkezet egyik legfontosabb ellátó-szerve a bánffyhunyadi dolgozóknak. Az utóbbi időben az áruforgalom jobb megszervezésével a vállalat hiánytalanul teljesíti feladatát. A szövetkezet tagjai ma már a legtöbb árut megkapják a szövetkezet üzletében.

Az áruellátás újraszervezése óta lényegesen javult a kiszolgálók magatartása is. A szövetkezet alkalmazottai, éppen úgy, mint az állami kereskedelmi vállalatoknál, ők is bevezették a norma szerinti árulást. A norma nagyobb felelősségre nevelte az elárulást és serkentette őket, hogy minél több árut adjanak el. Az elmúlt hónapban Buzás Jenő üzletfelelős 30. Buzás Ferenc elárult, 23. Ga-

cs Margit üzletvezető pedig, aki nemrég szakmai tanfolyamot végzett, 40 százalékkal több árut adott el, mint amennyi elő volt irányozva.

A „Progresul” szövetkezet tevékenysége, hogy minél tökéletesbben biztosíthassa a dolgozók áruellátását a rajonban, az utóbbi hetekben több fiókjélethez létesített. Fiókjélethez létesített Magyarbirtalon és Hódosfalván. A meglévő és az új fiókjélethez a vállalat hiánytalanul teljesíti feladatát. A szövetkezet tagjai ma már a legtöbb árut megkapják a szövetkezet üzletében.

Hiányosság a szövetkezetnél az, hogy még mindig nem javították ki a gyümölcsárítót.

Valkó Erzsébet.

A Dész-rajoni IMSz-tagok lelkesen vesznek részt a gabonabegyűjtési munkálatokban

DÉS. — (Levelezőnkől.) Rajonunkban teljes lendülettel folynak a gabonabegyűjtési munkálatok. Az aratási, kévekövetési, esélyesi munkálatokban az IMSz-tagok a Párt irányításával nagy lelkesedéssel vesznek részt. Az IMSz alapszervezetek idejében feldolgozták a gabonabegyűjtési kampány jelentőségét és több községben az IMSz-tagok odaadó munkájukkal példát mutattak az idősebb, dolgozó földműveseknek.

A csatányi kollektív gazdaságban az IMSz-tagok voltak az elsők, akik megkezdtek az aratási munkálatokat. A Dész-cic-hegyi kollektív gazdaságban az aratási munkálatok megkezdése előtt az IMSz-tagok aratási megnyitónaplót rendeztek és az aratási munkálatokban szép eredményeket értek el. Székely Ella elvtársnő, naponta 2-3 normát teljesít.

A fodorházi kollektív gazdaságban az IMSz-tagok szintén odaadó munkát végeznek az aratás sikere érdekében. Hozan Gheorghe IMSz alapszervezeti titkár naponta 2-3 normát teljesít és ezzel példát mutatott nemcsak a kollektív gazdaság fiatal, hanem idősebb tagjainak is. A fiatalok lelkes munkája is hozzájárul ahhoz, hogy idejében be tudják fejezni a munkálatokat.

A pionirok szintén kivesszük részüket a gabonabegyűjtési munkálatokból. A Dész-cic-hegyi pionirok a dési pionirok támogatásával széleskörű kalászgűjtési mozgalmat szerveztek.

A Dész-cic-hegyi pionirok 280 kiló kalászt gyűjtöttek. A szamosbogatí pionirok 20 tagú csoportja 6 kévényi kalászt, míg a nagyilondai pionirok 15 tagú csoportja egyetlen kalászgűjtési akció során több, mint 20 kiló buzákalászt gyűjtött össze.

A nagyilondai ifjak miután

az aratási munkálatok derekasán kivették részüket, hathatós segítséget nyújtottak a szerük letétesítésében is. Így résztvettek a szerűnyesési, homok- s víz-hordási munkálatokban.

A Dész-rajoni IMSz-tagok körében újabb mozgalom indult a kvótahaszolgálatás mielőbbi teljesítésére. Susan Gavril Uri-sor községbeli IMSz-tag kötelezettséget vállalt, hogy elsőnek adja be a beszolgáltatandó gabona mennyiséget, hogy ezzel megszerezze az elsőszámú átvételi elismervényt.

Nagy Margit.

Sofőrvizsga Kolozsváron

A Kolozsvár-tartományi milícia igazgatósága közli, hogy július 23. és augusztus 5-ike között a kolozsvári 10. számú szakmai képesítő iskolákban gépkocsivezető vizsgákat tartanak. Vizsgára jelentkezhetnek: 1. Az autóvezető iskola végzett növendékei. 2. A milícia vezérigazgatósága által különleges jóváhagyásban részesültek. 3. A M. A. I. 295940—1949. számú határozatának 62-ik paragrafusát igénybevevők.

Vizsgára való beiratkozások július 23-án kezdődnek és a Kolozsvár-tartományi milícia

igazgatóság közlekedési ügyosztályán lehet jelentkezni minden nap délelőtt 8 és 2 óra között. A vizsgára jelentkezőknek a következő okmányokat kell benyújtaniok: 1. 20 lejese bélyeggel ellátott kérvény. 2. Sofőriiskola, vagy más, a milícia vezérigazgatósága által elismert iskolai bizonyítvány. 3. Legkevesebb 4 elemi osztály végzettségéről szóló bizonyítvány. 4. 3 hónapnál nem régebbi büntetlenlenségi bizonyítvány. 5. A poliklinika orvosa által kiállított orvosi bizonyítvány. 6. 4 darab 3x4 cm. nagyságú fénykép.

Tanügyi közlemények

A kolozsvári „V. Babes” Tudományegyetem matematika-fizikai fakultásának tanszemélyzete hétfőn, július 30. kezdettel, egy sorozat tanfolyamot és szemináriumot tart számtanból és fizikából, azoknak a középiskolát végzett tanulóknak a megsegítésére, akik erre a szakra óhajtanak iratkozni.

E tanfolyam célja egyrészt az, hogy a jelentkezőket előkészítse a felvételi vizsgára, másrészt megkönnyítse a leendő egyetemi hallgatók számára az első éves anyag megértését és elsajátítását. Azokat, akik beiratkoznak a tanfolyamra, díjtalanul elhelyezik valamelyik egyetemi otthonba. Ellátást, fizetést és élelmiszerjegy ellenében adnak valamelyik egyetemi kázinóban.

Szabad idejükben a jelöltek meglátogathatják a kolozsvári kultúrntézményeket és kirándulásokon vehetnek részt Kolozsvár környékén.

A tanfolyamokon részt vehetnek más jelöltek is, akiknek leendő szakjukban szükségesük van a számtan és fizika alapszabás ismeretére, főként azok a

hallgatók, akik a pedagógiai főiskolára óhajtanak beiratkozni.

A kolozsvári „Herbák János”-művek mellett működő bór- ipari szakiskola igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy augusztus hó 17—18-án vidéki, augusztus 19—20-án pedig helybéli jelentkezők számára vizsgát tart cipő- és bór- ipari szakmunkásképző tagozatának első évfolyamára, az 1951—52-es iskolai évrre. Jelentkezéseket az iskola titkársága (Kolozsvár, H. Barbusse-utca 59—61 szám) legkésőbb augusztus 10-ig fogad el. A jelentkezőknek az alábbi iratokat kell benyújtaniok: 1. Születési anyakönyvi kivonat. 2. Állampolgársági igazolvány. 3. Iskolai bizonyítvány. 4. Igazolvány a helyi néptanácsnál, amely magában foglalja a szülők foglalkozását, vagyoni helyzetét, az 1948. évrre kivetett adót, és a kiskorú gyermekek számát.

Elsősorban munkás- és szegényparaszti származású, 4 elemi osztályt végzett, 14—16 éves, fiú- és leánygyermekek jelentkezhetnek. A szóbeli és írásbeli vizsga tárgyai: román nyelv, magyar nyelv (magyar anya-

nyelvük részére), számtan, történelem (RNK-történelem), alkotmánytan.

A kolozsvári 2. számú fém- ipari szakmai iskola (Terhes Gyula-utca 2. sz.) tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a felvételi vizsgákat az első osztályba 1951 augusztus 15—20 között tartják. Vizsgára jelentkezhetnek a 14 életévüket betöltött, de 16 évet meg nem haladott fiúk és lányok. A kötelező iskolai végzettség 7 elemi osztály, de indokolt esetben 4 elemi osztállyal rendelkező tanulókat is felvesznek. Felvételi kérvényeket augusztus 10-ig fogadnak el. Beiratkozáshoz szükséges iratok: 1. születési, 2. iskolai bizonyítvány, 3. a szülő vagy gyám foglalkozását, vagyoni helyzetét, kiskorú gyermekeinek számát igazoló bizonyítvány az illetékes néptanácsnál, 4. a szülő vagy gyám kérelmétől, 5. illetékes intézménytől, vagy üzemtől. 5. kollektívista vagy szövetkezeti dolgozók részére erről szóló igazolvány. A vizsgákkal kapcsolatban bővebb tájékoztatást az iskola titkársága ad.

OLVASSUNK!

B. GORBATOV ÉS V. ALEXEJEV:

Küzdelem a szénért

az „Orosz Könyv” kiadása

Filmtörténetet írtak a szerzők arról a forgatógós átalakulásról, amely a kommunizmust építő Szovjetunióban általában és annak bányászati- és nehéziparában különösen végbemegy.

Szerencsésebb műfajt nem is választhattak volna, mert művik eseményei és a lendület, amellyel a benne történtek egymást követik, valóban filmkockákra kíváncsognak.

A küzdelem a szénért, vagy ahogy Lenin nevezi, „a nehézipar kenyereért” folyik. A küzdelem a szén kibányászásának teljes gépsítéséért, a fizikai és szellemi munka közötti különbségnek ezen a munkaterületen

való teljes felszámolásáért folyik.

A könyvben leírt események a Donyc-medence egyik városában történnek. Hősök Donyc-vidéki bányászok. Abból azonban ahogy az események lejártszódnak, ahogy a hősök a nagy közös célért, a kommunizmusért vívott harcban viselkednek, nyilvánvaló az olvasó előtt, hogy mindez megtörténhetett volna a hatalmas Szovjetunió bármelyik városában, bármelyik területén, mert Sztálin elvtárs gondoskodása és útmutatása mindenhová egyaránt elér. A Párt irányító szerepe és támogató tevékenysége, a dolgozók hősi, áldozatkész munkalendülete, a szovjet ember minden akadályt legyőző akaratát

Szovjetunió minden részében éppen ilyen jelentésvé lett volna.

MEGJELENT



MOZI

MUNKÁS MOZGÓ: Glinka. Zenes film. Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor.

VORÓS CSILLAG MOZGÓ: Párizs gyermeke. Előadások kezdete: 4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉP MOZGÓ (POPULAR): A halálosztag. Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: PK-8 tengerelattjáró. Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor. Szombaton és vasárnap 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. — (Magyar feliratokkal).

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Tavas. Előadások kezdete: 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

URANIA MOZGÓ: július 20—27-ig: Tiltott dalok. Előadások kezdete: 5. 7. 9 órakor. Szombaton és vasárnap 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szovjet filmünnepély keretében: A bátor Gájsi. Előadások kezdete: délelőtt 10 és délután 3 órakor.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Egyelőre kevés felhő, száraz idő, később nyugat felől újból megnövekedő felhőzet; nyugaton már kisebb eső lehet. Mérsékelt, majd kissé élénkebb déli-déllyugati szél. A hőmérséklet érezhetően emelkedik, az éjszakai lehülés mérséklődik. Kolozsváron hétfőn hajnalban 5.6 fok volt, délben 24 fok a légnyomás 764 mm, szülyed. A 2500 méter magas Omulcsuson hétfőn hajnalban mínusz 3 fok volt.

Apróhirdetés

HÁZIASSZONYOK! A háztartásban összegyűlendő romlott zsiradékot, avasolajat és olajsallakot megvesszük, vagy szappant adunk érte. Átvételi idő 7—15 óráig. „Cooperatorul” Chimico-Technica. Gyűjtőtelep: L. Sámuel, Baromvársártér 13. (a malom mellett). — **GYEREKÁGY** új sodronnyal eladó. Kővespad-utca 55. — **KARAKAHÁJOS** Singer varrógép jókarban és cimbalom eladó. Masinstilor-utca 50. — **PIANINÓ** Beckstein. keresztúros, jó állapotban eladó. Kossuth Lajos-utca 32. ajtó 2. — **NAGY** perzsaszőnyeg eladó. Március 6-utca 36. földszint. — **ELCSERÉLNEM** belvárosi kétszobás, összkomfortos földszinti lakásomat ugyanolyan kertésudvaros lakással. Cimeket „Kertes lakás” jelígre a kiadóba. — **ELVESZETT** Bartók Gyula sepsi-szentgyörgyi lakos fájegyé. Megtárlója jutassa Kolozsvár. Tache Ionescu-utca 22 szám alá. — **KÖZ-**

PONTI nagy szobámát (konyha és fürdőhasználat) elcserelném központi garzonierral. Cimeket „Garson” jelígre a kiadóba. — **ELADÓ** gyönyörű férföltöny, kerek asztal hat székekkel, kétszemélyes rökámié, kombinált szekrény, gyönyörű vitrin. Bob (Kismester)-utca 8 szám.

Az UJ IDŐK MOZGÓBAN
július 24-én pionirok és iskolás gyermekek számára
SZOVJET FILMÜNNEPELY
kezdődik: — Műsor:
július 24-én: A bátor Gájsi.
július 25-én: Az ezred fia.
július 26-án: Van hazánk.
július 27-én: Erdel történet.
július 28-án: Vörös nyakkendő.
július 29-én: Üdvözlünk Moszkva!
Előadások kezdete délelőtt 10 és délután 3 órakor

HETI LOTTO
A július 23-i húzás eredménye: 45, 19, 84, 12, 36; 68; 72; 6; 39; 86
Prémium az I., II és III. csoportban: 753.645 lej

SPORT

A „HERBÁK JÁNOS”-MŰVEK SIKERÜLT SPORT- ÉS KULTUR ÜNNEPSÉGET RENDEZETT A SZOVJET SPORTNAP ALKALMÁVAL

KOLOZSVÁR. — A „Herbák János”-művek sporttelepén vasárnap délután a börtgyáriak ARLUS bizottsága kitűnően sikerült sport- és kulturünnepséget rendezett a szovjet sportnap alkalmával. A közeli 2000 néző előtt megrendezett ünnepség a MVK-versenyekkel kezdődött. Az atlétikai versenyszámok, a gyermektornász bemutatója és a 2000 méteres kerékpárosverseny után jölsikertült repülőmodell bemutatót tartottak a börtgyári dolgozók. A kulturmüsor keretében a „Herbák János”-művek zenekara ének és tánc csoportja aratott nagy sikert.

A fenti műsor után rendezték meg a Herbák János-Vasas (Vajdahunyad) ökölvívó és birkózó mérkőzést, amely a börtgyáriak főlényes győzelmével végződött. Birkózásban a Costea, Ferdinand, Ginder, Binder, Gáll, Toczaer II.

SÜTÉR ÉS WIESENMYER ROMÁN SPORTOLÓK TELJESÍTMÉNYÉT MÉLTATJÁK A MOSZKVAI LAPOK

MOSZKVA. — A Szovjetunió összes lapjai még mindig részletesen foglalkoznak az elmúlt héten megrendezett Szovjetunió. RNK. Lengyel Köztársaság hármas atlétikai versennyel, amelyen a román atléták Sütér és Wiesenyar révén ketős győzelmet értek el Moszkvában. Az összes lapok közlik Gheorghe Vidrascunak, a román Testnevelési és Sportbizottság elnökének nyilatkozatát: — A szovjet példa nyomán hatalmas fejlődésen ment keresztül a román testnevelés. A felszabadulás előtt a sport nálunk is a kiváltságosok privilégiuma volt, most pedig a dolgozók újabb és újabb

ARLUS BIZOTTSÁGA KITÜNÖEN SIKERÜLT SPORT- ÉS KULTUR ÜNNEPSÉGET RENDEZETT A SZOVJET SPORTNAP ALKALMÁVAL
Toczaer I. és Kovács összeállítású Herbák János-művek csapata 7:1 arányban győzött a vajdahunyadiak ellen, míg a Varga, Scobiola, Imbulzan és Csizsér összeállítású börtgyári ökölvívócsapat 6:2 arányban győzte le a vendégcsapatot. A fenti mérkőzés előtt Micu és Faluvégi börtgyári ökölvívók tartottak bemutatót.

Kolozsváron kívül az ország több városában is rendeztek vasárnap sportünnepséget a szovjet sportnap alkalmával. Bukarestben a Dinamo nagytermében megrendezett ünnepségen Anton Moleson a Testnevelési és Sportbizottság alelnöke méltatta a megjelentek előtt e nagy nap jelentőségét, melynek befejeztével üdvözölő táviratot küldtek Moszkvába, az Összszovjet Testnevelési Nap alkalmából.

Világosság

Felétős szerkesztő: LAZAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.